                                      MAGICZNE     SŁOWA
Mam  nadzieją, że  wszyscy  je  znamy:  proszę, dziękuję, przepraszam. Dlaczego te słowa są magiczne ? Po prostu  dlatego, że  w  magiczny  sposób umilają  nam  życie.  Słowo  „proszę”  najczęściej   wyraża  naszą prośbę o coś  np. „ proszę, podaj mi  długopis”  lub  jest  odpowiedzią na  czyjąś  prośbę, bo  podając długopis  powinniśmy  powiedzieć  „proszę”   zamiast  „masz”. Słowo  to podkreśla, że szanujemy  swojego  rozmówcę  jednocześnie  informuje go, że jesteśmy  osobą kulturalną, respektującą  normy  społeczne. Każdy  lubi  być  traktowany z szacunkiem  i kulturą!
Słowo „dziękuję”  wyraża  wdzięczność  za  spełnienie  naszej prośby  zarówno bardzo  poważnej jak i drobnej  ( np. „dzięki za długopis ). Daje też drugiej  osobie  poczucie, że zrobiła  coś dobrego, może  malutkiego, ale dobrego. Miło  jest  poczuć  się  dobrym  człowiekiem !
Słowo „przepraszam”. Super ważne słowo,  podstawowe w  kontaktach  społecznych. Przepraszamy  wtedy, kiedy  zrobiliśmy  coś  złego  małego lub  dużego , niechcący lub specjalnie. Tym  słowem  wyrażamy  skruchę, dajemy do  zrozumienia, że zrozumieliśmy niestosowność naszego  zachowania, że  jest nam przykro z  tego  powodu.
Uwaga,   bardzo  ważne   jest, aby  te  słowa były mówione szczerze. Nieszczere podziękowania, przeprosiny  prośby są  bezwartościowe  i  nie  mają magicznej  mocy.

Te  słowa są  teraz  szczególnie  ważne, kiedy nasza codzienność  wbrew  naszej  woli  uległa zmianie  i  ta  zmiana nie bardzo  nam się podoba.
Mam dla  was propozycję, zróbcie tabelkę z tymi  trzema  słowami i każdego  dnia  wieczorem  przypomnijcie  sobie sytuacje w których  użyliście magicznych słów. W odpowiednich rubrykach  narysujcie tyle serduszek ile  razy  zostały one  wypowiedziane.

 Życzę  powodzenia, proszę o wytrwałość, przepraszam jeśli coś jest nie tak          i  z  góry dziękuję  za  uwagę. Z.S.

