„ Z życia internatu….”
Internat funkcjonuje na zasadach nauczania hybrydowego i choć uczniowie nie mieszkają w nim na co dzień zawsze mają zapewnioną odpowiednią opiekę i  pomoc w codziennych trudnościach. W półinternacie realizujemy przyjęty plan pracy, a uczniowie realizują poszczególne jego elementy.

„Zasadził dziadek rzepkę w ogrodzie..” czyli czytamy wiersz
 J. Tuwima
Poznawanie tak wspaniałej twórczości przeznaczonej dla dzieci daje dużo radości i satysfakcji. Niestety ze względów organizacyjnych nie udało się w tym roku ujawnić aktorskich talentów Naszych dzieci. Za rok będzie jednak PRZEDSTAWIENIE!
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Zdrowe i smaczne koktajle owocowe….

Ja wszystkim powszechnie wiadomo  - DZIECI UWIELBIAJĄ SŁODYCZE!!! Nie ma nic lepszego niż świeży sok własnoręcznie przyrządzony. Teraz już wszyscy wiedzą, że zdrowa żywność potrafi też wspaniale smakować!
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„Kolorowanka dobra na wszystko…”

Wiele tematów można zrealizować angażując dzieci w zajęcia plastyczne. Dzieciaki uwielbiają kolorowanki, a efekty ich pracy to czasami prawdziwe arcydzieła…
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Ringo – rzut do celu…

Wprawdzie ringo jako gra wymaga odpowiednio przystosowanego boiska, drużyn i reguł gry…. My zdecydowaliśmy się na prostszą wersje. Zabawa się udała, a radość z sukcesu – udanych rzutów to wystarczająca nagroda.
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Gry i zabawy świetlicowe

Każda chwila jest dobra na drużynową rywalizację. Tym razem adepci biznesu grali w Monopol junior. W tym wypadku matematyka okazała się łatwa…!
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Jenga to równie pochłaniająca gra, zręczności i pomysłowości można naszym dzieciakom pozazdrościć!
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Odrabiamy lekcje!
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